



HOTĂRÎRE

pentru aprobarea Regulamentului cu privire la exportul și
importul mărfurilor, care conțin metale și pietre prețioase

nr. 771 din 10.12.93

Monitor nr.12/396 din 30.12.1993

* * *

Abrogat: 06.07.2010

[Hotărîrea Guvernului nr.549 din 28.06.2010](#)

Întru executarea [Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova din 5 aprilie 1993 nr.167](#) "Cu privire la reglementarea exportului și importului de mărfuri (lucrări și servicii) în Republica Moldova pe anul 1993", Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se aprobă Regulamentul cu privire la exportul și importul mărfurilor, care conțin metale și pietre prețioase (se anexează).
2. Se stabilește că pînă la crearea unui punct centralizat de colectare a deșeurilor ce conțin metale prețioase, exportul lor peste hotarele republicii pentru prelucrare se va efectua nemijlocit de agenții economici numai cu permisiunea Vistieriei de Stat a Republicii Moldova și cu condiția restituirii metalelor prețioase.

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

or.Chîșinău, 10 decembrie 1993.

Nr.771.

Aprobat
prin hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
din 10 decembrie 1993 nr.771

REGULAMENT

cu privire la exportul și importul mărfurilor,
care conțin metale și pietre prețioase

I. PRINCIPII GENERALE

1. Prezentul Regulament reglementează modul exportului și importului de mărfuri, care conțin metale și pietre prețioase.
2. Mărfuri care conțin metale și pietre prețioase sînt recunoscute:
articolele din metale prețioase și pietre prețioase (anexa nr.1);
metalele prețioase sub formă de deșeuri (anexa nr.2);
semifabricatele și materia primă, care se folosesc la fabricarea articolelor din metale și pietre prețioase.

3. Metalele prețioase, pietrele prețioase, semiprețioase și cele prelucrate sînt expuse în anexa nr.3.
4. Exportul și importul de mărfuri, care conțin metale și pietre prețioase (cu excepția producției electronice care conține metale prețioase) constituie monopolul statului.

II. EXPORTUL ȘI IMPORTUL DE MĂRFURI, CARE CONȚIN METALE ȘI PIETRE PREȚIOASE

5. Exportul și importul mărfurilor, care conțin metale și pietre prețioase, se efectuează de către întreprinderile și organizațiile, înregistrate la Direcția de Marcare de Stat de pe lîngă Ministerul Finanțelor.

6. Mărfurile, care conțin metale și pietre prețioase, produse în Republica Moldova și destinate exportului, precum și cele importate în republică trebuie să corespundă titlului și să fie marcate cu semnul de marcă de stat conform legislației în vigoare.

7. Importul mărfurilor, care conțin metale și pietre prețioase, se efectuează în baze licențelor și a certificatului de calitate.

[Pct.8 și 9 abrogate prin [Hot. Guv. nr.371 din 06.06.95](#)]

10. Licențele pentru exportul și importul mărfurilor, care conțin metale și pietre prețioase, se eliberează în condițiile legii de către Camera de Licențiere.

[Pct.10 modificat prin [Hot.Guv. nr.895 din 03.08.04](#), în vigoare 13.08.04]

11. Se interzice exportul articolelor din metale și pietre prețioase care reprezintă opere de artă, obiecte de colecționare și anticariat.

Anexa nr.1
la Regulamentul cu privire la exportul
și importul mărfurilor, care conțin
metale și pietre prețioase

Articole din metale prețioase și pietre prețioase

Bijuterii din metale prețioase cu pietre prețioase, semiprețioase sau prelucrate, ceasuri în carcase din metale prețioase și cu pietre prețioase.

Articole din metale prețioase, inclusiv cuțite, furculițe etc. cu mîner de argint.

Cristal în montură din metale prețioase.

Camee lucrată manual din scoici, pietre semiprețioase și prelucrate în montură din metale prețioase.

Camee lucrată manual din scoici, pietre semiprețioase și prelucrate fără montură.

Termocupluri și termometre de rezistență din platină și rodium.

Unelte cu diamante.

Anexa nr.2
la Regulamentul cu privire la exportul
și importul mărfurilor, care conțin
metale și pietre prețioase

Metale prețioase sub formă de deșeuri

Aurul de la fabricarea producției.

Aurul de la efectuarea lucrărilor de cercetări științifice și experimentale.

Aurul de la articolele de completare.

Aurul de la utilizarea aparatelor, utilajului și altor articole.

Argintul de la fabricarea producției.

Argintul de la efectuarea lucrărilor de cercetări științifice și experimentale.
Argintul de la utilizarea materialelor cinescotoentgen.
Argintul de la utilizarea acumulatorilor.
Argintul de la articolele de completare.
Argintul de la cabluri.
Argintul de la aparatura de tensiune joasă.
Argintul de la tehnică de uz casnic recepționată de la populație.
Platina de la fabricarea producției.
Platina de la efectuarea lucrărilor de cercetări științifice și experimentale.
Platina de la utilizarea vaselor de laborator și accesoriile utilajului.
Platina de la articolele de completare.
Platina de la termocupluri și termometre cu rezistență.
Platina de la utilizarea aparatelor, utilajului și altor articole.
Metalele din grupul platinei de la fabricarea producției.
Metalele din grupul platinei de la efectuarea lucrărilor de cercetări științifice și experimentale.
Metalele din grupul platinei de la utilizarea vaselor de laborator și accesoriile utilajului.
Metalele din grupul platinei de la articolele de completat.
Metalele din grupul platinei de la utilizarea termocuplurilor și termometrelor cu rezistență.
Metalele din grupul platinei de la utilizarea aparatelor, utilajului și altor articole.

Anexa nr.3
la Regulamentul cu privire la exportul
și importul mărfurilor, care conțin
metale și pietre prețioase

METALE PREȚIOASE

Aur
Argint
Platină
Iridiu
Rodiu
Paladiu
Ruteniu
Osmiu, precum și compușii chimici și aliajele fiecăruia din aceste metale.

PIETRE PREȚIOASE

Diamante, rubine, smaralde, safire, alexandrite naturale.
Mărgăritar oriental și de râu, natural de cafim.
Briliante.
Praf din diamante naturale și praf în scule.

PIETRE SEMIPREȚIOASE

Turcoază (peruzea), crizolit, granat, ametist, opal, topaz, acvamarin, filinit etc.

PIETRE PRELUCRATE

Jasp, onix, obsidian, agat, malahit, chihlimbar, lazurit, nefrit, cristal de stîncă, rodonit.